


























 

තතොරතුරුහොසන්නිතේදනතොක්ෂණය 2022 

තතවන වොර පරීක්ෂණය 

පිළිතුරු පත්‍රය 1 සහ 2 පත්‍රය 

I පත්‍රය 

1 2 11 1 21 2 31 2 

2 1 12 3 22 1 32 3 

3 3 13 1 23 2 33 2 

4 3 14 2 24 3 34 1 

5 3 15 2 25 4 35 3 

6 1 16 1 26 4 36 4 

7 2 17 4 27 1 37 3 

8 2 18 2 28 3 38 4 

9 2 19 3 29 1 39 4 

10 1 20 3 30 3 40 2 

 
II පත්‍රය 

 

ප්‍රශන් අංකය පිළිතුරු ලකුණු 

01 I ආදාන උපාංගය - ජංගම දුරකථනය 
Input Device – Mobile Phone 
ප්‍රතිදාන උපාංගය - මුද්‍රණ යන්ත්‍ත්‍රය 
Output Device - Printer 

02 

II P  - විශ්ව ශ්‍ර්ණිගත බස් ශ්‍කශ්‍වනිය (USB)     Q  - ජාලකරණ ශ්‍කශ්‍වණිය (RJ45) 

R  - HDMI ශ්‍කශ්‍වණිය                                   S   - මයික්‍රශ්‍ ්බය (Microphone)  02 

III a Function Key (කාර්යය යතුරු) 
b Special key (විශ්‍ශ්ෂ යතුරු) 
c Control key (පාලන යතුරු) 
d Numeric Keys (සංඛ්‍යාත්මක යතුරු)    

 

02 

IV a) m – 1100001 
             k – 1011111         

(m සඳහා ප්‍රශ්න පත්‍රශ්‍ේ දී ඇති ඇස්ි ශ්‍ේතය නිවැරදි ශ්‍නාවන අතර ප්‍රශ්න පත්‍රශ්‍ේ  දී ඇති අගයට අනුව 

සිසුන්ත්‍ ලබාදී ඇති පිළිතුර සඳහා ලකුණු පිරිනමන්ත්‍න/ Asci code given in the question paper 
for m is  incorrect and award marks for the answer given by the students 
according to the value given in the question paper 
) 
b) 5678      -      1   0111  01112       -       17716     

 
01 
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V v) a) 
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b)           
P =  1 Q= 1 R= 1 S= 0 
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VI  CLI  -   b, d, f   
GUI  -    a, c, e, g, 
 (නිවැරදි පිළිතුරු 02 කට ලකුණු 0.5 බැගිනි. සියල්ලම හරි නම් ලකුණු 02ි/ 0.5 marks for 02 
correct answers. If everything is correct, 02 marks 
. 

 
02 

VII vii)1 - F 
2 - B 
3 - D 
4 - E (0.5 x 4) 

 
(

02 
 

VIII 1 .   සතය (true)   2.   අසතය (False)    3. සතය (true)  4 .අසතය (False)                      (0.5 
x 4) 

02 

IX a).     =SUM ($B5:G5) (01) 
            b).         20                                                                                               (01) 

 

02 

X a).     I – A           II - B (01) 
             b). වගුවල දත්ත තැන්ත්‍පත් ිරීශ්‍ම්දී එකම දත්තය වගු ිහිපයක ඇතුළත් වීශ්‍මන්ත්‍ ශ්‍තාර        
                 බව/ When saving data in tables, the same data is not included in 
multiple tables 
                                                                                         (01) 

02 

02 I 
II 
 
 
 
 
 

II 

1 – D      2 – B      3 – E      4 – C       5 –F      6 – A               (0.5X6) 
a)  ගිණිපවුර සහ මාර්ගකය (firewall and Router)               (02) 
b)  අංිත සංඥා ප්‍රතිසම සංඥා බවටත් ප්‍රතිසම සංඥා අංිත සංඥා බවටත් හැරවීම      (02) 
Digital Signal translate to Analog signal and Analog signal Translate to Digital 
 Signal 
c) ගුවන්ත්‍ විදුලි තරංග  Radio Waves                                                                           (01) 
d) තරු ආකාර ජාල ස්ථල විදයාව Star Topology                                                             (01) 
e) ඇඔරි කම්ි යුගල Twisted Pair Cable                                                                       (01) 

 

03 
 
 
 
 
 

07 

03 I 
II 
III 
 

IV 

 12A16     -    100   101   010       -     4528                                  (02)  
සතය/අසතය (True/False)   b. අසතය(False)   c. සතය(True)    d. සතය (True)          (02)      
UPS  - 101010110100001010011                                                                                        (02) 
NAND, NOT, NOR, AND                     (01) 
 a.  Q=((A.B)’+C’)’+C                     (01) 
 b.  S – 0    T – 0    U – 0     V – 0                       (02) 

 

 
 
 
 
 
 
 

10 

04 I 
 
 
 
 

II 
 
 
III 
IV 

 a. ශ්‍මශ්‍හයුම් පද්ධතිය   Operating System 

b. මෘදුකාංග Software 

c. ශ්‍යදුම් මෘදුකාංග Application Software 
d. උපස්ථ මෘදුකාංග Backup software             (0.5 X 2) 
a . 2 යි                                                                                                                                      (01) 

C සහ D                    ( 01) 
b. E සහ G       (01) 
1- T       2- S       3- Q       4- R       (02) 
බහු පරිශීලක - එක වර පරිශීලකයින්ත්‍ විශාල ප්‍රමාණයකට වැඩ ිරීමට හැියාව ඇති ශ්‍මශ්‍හයුම් 

පද්ධති/ Multi-user operating systems- allows multiple users to use the system 
simultaneously 
උදාහරණ:- ලිනේස්, වින්ත්‍ශ්‍ඩෝස් සර්වර් යනාදිය/ Examples:- Linux, Windows Server etc 
 

 
 
 

02 
 

 
03 
02 

 
 
 
 
 
 



බහු කාර්යය -  එකවර කාර්යයන්ත්‍ විශාල ප්‍රමාණයේ සිදුිරීමට හැියාව ඇති ශ්‍මශ්‍හයුම් පද්ධති 
Multitasking Operating system -allows to run multiple process at  the same time. 
උදාහරණ:- Windows 7, 8,10,11,mac OS යනාදිය/ Example:- Windows 7, 
8,10,11,Mac OS etc 
 
(පැහැදිලි ිරීමට ලකුණු 02ේ සහ උදාහරණ සඳහා ලකුණු 1ි/ 02 marks for explanation and 
1 mark for examples) 
  

 
03 

05 I 
 
II 
 
 
III 

A – 3     B – 4     C -2       D- 1             ( 02) 
 
1 - A, R    2 - F      3 - I    4 - P    5 - G   6 - J    7-  H /M    8 -D    9 - N   10 - L        ( 0.5x10) 

                                                                                                                      

(සියල්ලම නිවැරදි නම් 1/If everything is right 1 mark) 
) 

වාණිජ මෘදුකාංග -  MS power point 
වාණිජ ශ්‍නාවන මෘදුකාංග  - Open office impress/ Libre office impress              (02) 

 

02 
 

06 
 
 
 

02 

06 I 
II 
III 
 

IV 
V 

=C2*C$12 / =C2*$C$12             ( 02) 
FUNCTION=MAX         Cell1 – C2        Cell2 – C8             ( 02) 
=MIN (C2:C8)             (02) 
=COUNT (C2:C8)             (02) 
=B2+D2             (02) 

 

02 
02 
02 

 
02 
02 

07  a. Customer Table - Customer Table – Cus_ID 
Category Table- Category      ( 02) 

b. Mortgage Table – Cus_ID 
Mortgage Table- Category      (02) 

c. Category Table           (01) 
d. Customer Table 

1004 Sadun Somathilaka 19571234512 0412265412 No 

            (01) 
e. Customer Table  

Category Table 
Mortgage Table 
Customer Table  

1005 Kalum Fernando   Yes 

 
Category Table 

D Bracelet 

 
Mortgage Table 

1005 D 2023/02/13  

( වගු 3 සඳහන්ත්‍ ිරීම ලකුණු 01ේද ශ්‍රශ්‍කෝඩ යාවත්කාලින ිරීම ශ්‍රශ්‍කෝඩ 3 ට ලකුණු 03) 

Specifying 3 tables is 01 marks and updating records is 03 marks for 3 records) 
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